

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.680

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 16 de junio de 1938

Número sualio: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

## Las patrióticas y encendidas alocuciones del general Miaja y de Jesús Hernández han hecho vibrar de entusiasmo al pueblo. Cerremos el paso al invasor con nuestros pechos. ¡Viva la República! ¡Viva Valencia!

### Canalizar el entusiasmo

### Para hacer indestructible nuestra resistencia

En los republicanos españoles produce un efecto contrario al que pretenden sus autores la táctica terrorista de los totalitarios. El aparato de fuerza con que se presentan, ya por aire o bien por tierra, las brutalidades que cometen, las muertes que producen, y las amenazas que lanzan, lejos de amilanarnos, de amedrentarnos, de disminuir nuestra moral, nos enardecen, porque la indignación ante la crueldad hace subir al máximo el entusiasmo por la justa causa que defendemos, afirmándonos en nuestro propósito de resistir hasta el fin y de no consentir que el invasor se apodere de nuestro suelo, aunque para ello hayamos de sacrificar todo cuanto soñamos y valemos, nuestra propia vida.

Al ver hollar nuestro suelo por el extranjero que quiere apoderarse de nuestras riquezas naturales y además esclavizarnos a nosotros para que vivamos una vida de miseria y de indignidad, no hay español que no quiera perder cien vidas que tuviese antes de caer desde las alturas de su existencia libre a las mazmorras de la esclavitud sin ciudadanía. ¡No y mil veces no! ¡No queremos ser esclavos, no queremos ser siervos, no queremos arrastrar la cadena del forzado! Somos hombres libres y como tales hemos de vivir, sin que en esto quepan términos medios. Este es el verdadero sentir de todos los españoles, por esto combatimos desde hace dos años, por esto han muerto muchos hermanos nuestros.

¿Habíamos de cambiar de pensamiento porque ahora sabemos que pretenden acercarse a Valencia? Insensato será el que tal absurdo imagine, porque dejaríamos de ser quienes somos para obrar de otro modo. Al contrario, el peligro pone más en tensión nuestros nervios para cumplir con la misión que el destino nos encomienda, misión santa, misión augusta, difícilmente igualada por otras en la existencia de los hombres. Vamos a defender nuestro suelo de una invasión extranjera; pero, ¿cómo? Con uñas y dientes, como sea; el caso es impedir que los saqueadores internacionales se lleven lo que es nuestro, de nuestros hijos, de nuestras familias, producto del esfuerzo de cien generaciones de ascendientes, y además, lo que nos es más preciado: nuestra libertad, el poder disponer libremente de nosotros mismos de acuerdo con los demás españoles.

Todo esto hace vibrar de entusiasmo a los valencianos en esta hora suprema, y les obliga a manifestarse con toda indignación contra el invasor. Estos entusiasmos surcidos de la masa hay que saber aprovecharlos, encauzándolos debidamente al mejor fin de nuestra defensa. Las alocuciones del ilustre general Miaja y del comisario general de la Agrupación de Ejércitos demuestran la fe firmísima que los dirigentes militares tienen en los destinos de la República, y que el Ejército no vacilará ante el enemigo. Los entusiasmos de los demás ciudadanos deben también encauzarse para hacer indestructible nuestra resistencia.

Sabemos que con sólo resistir hemos de vencer, y esta verdad hay que grabarla en nuestros corazones. ¡Resistir para vencer! Que nadie lo olvide, que nadie deje de resistir, que cada uno cumpla con su obligación. ¡Valencianos, vuestra decisión firme de resistir no debe desmayar por nada! ¡Todos firmes y en pie! ¡Todos dispuestos al sacrificio, porque la recompensa nos aguarda! El Frente Popular nos ha de movilizar a todos; él nos dará normas; en breve oíréis su voz; el Comité de Enlace U. G. T., N. T., también. Ni un segundo de duda; con fe, con entusiasmo, con disciplina venceremos. ¡Viva la República! ¡Viva Valencia!

### Frente Popular Provincial

Se ha reunido el Frente Popular Provincial. Secretaría informada de las distintas gestiones realizadas cerca del presidente de la Junta Pasiva, diputados por Valencia y señor gobernador civil.

Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes: Celebración de un acto público radiado con intervención de los diputados por Valencia y su provincia. Creación de la Comisión de Recuperación del Frente Popular, para realizar los trabajos de la recogida de trapos, papelote, chatarra, etc. Constitución de los Frentes Populares Locales, cuyo reglamento, aprobado también en el día de hoy, será comunicado por circular. Finalmente se aprobó la reglamentación interna del Frente Popular Provincial.

Valencia 15 de junio de 1938. — Por el Frente Popular Provincial: El secretario general.

LOS NUEVOS TELEFONOS DEL SECRETARIADO PROVINCIAL DE LA U. G. T. 17.212 Y 17.213

### Francisco Domingo Tatay

HA FALLECIDO A LOS 36 AÑOS DE EDAD Víctima de la metralla fasciosa

Sus hijos, padres, hermanos y demás familia solicitan a sus amistades asistan al entierro, que se verificará mañana viernes, a las once horas, desde el Casino de Izquierda Republicana del Camino de Monte Olivete, núm. 28, quedándose por ello reconocidos.

### EN CASO DE GUERRA

### Cordell Hull, partidario de ayudar a las democracias europeas

Nueva York. — Comunican de Washington al «New York Times» que el secretario de Estado, Cordell Hull, ha comentado favorablemente su editorial de ayer relativo a la ayuda que los Estados Unidos están dispuestos a prestar, en caso de guerra, a las democracias europeas. — Fabra.

### Se aconseja prudencia en las relaciones con Alemania

Londres. — El ministro de Comercio, Oliver Stanley, ha aconsejado en la Cámara de los Comunes a los hombres de negocios ingleses, que den pruebas de prudencia en sus relaciones comerciales con Alemania, «después de terminado el mes de junio».

Refiriéndose a los empréstitos austríacos, añadió que en vista del estado actual de las negociaciones, no podía hacer declaración alguna sobre la acción que adoptará el Gobierno. — Fabra.

## La resistencia es el arma de nuestro triunfo

### Alocución del general Miaja

Por haber llegado a nuestro poder cuando el número estaba ya confeccionado, no pudimos publicar ayer este importante documento.

El General Jefe de la Agrupación de Ejércitos ha dirigido a las fuerzas de Levante la siguiente alocución:

«Jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército de Levante: A vosotros me dirijo hoy en nombre de España. Nuestra madre Patria vuelve a ser acometida con bestial furia por las tropas, mejor dicho, por las mesnadas de Hitler y Mussolini, que les envían a nuestro país para invadirlo y para sacrificarlo.»

El enemigo ataca fuerte; pero, ¿qué importa? Cuanto más dura sea la lucha, más ardor hay que poner en defender el terreno a vosotros confiado. La resistencia es el arma de nuestro triunfo. Si resistimos venceremos; tenedlo seguro. La victoria bien merece un sacrificio, aunque sea el de nuestra vida. Con el enemigo a sus puertas, Madrid se defendió, y hoy es ejemplo ante el mundo. Vosotros no seréis menos que aquellos hermanos nuestros de noviembre de 1936.

La República ha puesto en vuestras manos las armas que la defienden, y yo os exijo, en nombre de España, que cumpláis el mandato de la República.

¡Viva España! ¡Viva la República! Vuestro general, MIAJA.»

### Las vacilaciones de Inglaterra

## En la política de No Intervención

### DICE LA PRENSA FRANCESA

París. — Los periódicos continúan ocupándose del problema de la No Intervención en España y de la política inglesa a este respecto.

«L'Humanité» dice: «España, con todas sus incógnitas, necesita crear motivos de agitación y perturbar el equilibrio de fuerzas en el Mediterráneo. Francia e Inglaterra, a pesar de todos sus esfuerzos de conciliación y de su constante solidaridad, sólo podrán hacer triunfar sus iniciativas o sugerencias si dan pruebas de firmeza. La vacilación inglesa es una causa del retraso en la solución de la guerra española.»

«Londres cañón: Londres marcha hacia la guerra por el camino del pacifismo igual que en 1914. Cede y Mussolini e Hitler creen que cederá siempre, pero un buen día los ingleses entrarán en campaña alegroamente seguros de la victoria.»

Madame Tabouis recoge en «L'

Ouvres los rumores que circularon anoche en Londres y Roma, según los cuales los italianos van a aplicar el bloqueo naval de las costas de la España Republicana, desconociendo el derecho internacional.

«L'Humanité» comenta el plan inglés que equivale a decir a rodar a Francia. — Fabra.

SE DISCUTE LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN.

Londres. — El «New Chronicle» dice que los círculos diplomáticos

londonenses discuten mucho la declaración hecha por Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

«El efecto — añade el periódico — si Franco tiene verdaderamente sinceros deseos de neutralizar una puerta fuera de la zona de guerra, la situación internacional mejoraría. Pero la elección de dicho puerto es difícil, y además, el Gobierno inglés interpretaría extrañamente la No Intervención si aceptara la tesis de que los barcos ingleses sólo podían entrar en un pequeño puerto de difícil comunicación con el interior. Se asegura que puede comenzar inmediatamente un sistema de vigilancia de todos los barcos que entren en puertos españoles, pero esto a condición de que Franco y sus aliados de Roma y Berlín se interesaran realmente por la No Intervención. — Fabra.

## Contribuirán a la siega en Albacete 6.000 evacuados de Castellón

Publicamos ayer una nota de la Federación Nacional de Campesinos (C. N. T.), en la que se exponía la urgente necesidad de proce-

der rápidamente a recoger la cosecha de cereales en la provincia de Albacete, y se apuntaba la idea de que para tal menester podría emplearse a muchas de las familias evacuadas de parte de la provincia de Castellón, ante el empuje de las tropas extranjeras que actúan contra nuestra independencia. Hoy leemos que dicha Federación y la de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) se encargan de enviar a Albacete seis mil familias de dichos evacuados.

El asunto no ha podido ser resuelto con más rapidez, ya que se debía se hiciera en cuarenta y ocho horas, y queda solucionado en veinticuatro. Por ello merecen mil plácemes los dirigentes de ambas organizaciones hermanas.

La Oficina de Evacuación se ha encargado del transporte de dichas familias, y es posible que el número de éstas pueda ser ampliado, si se cuenta con suficientes medios para el traslado.

Es ésta una prueba más de lo que pueden la decisión y el entusiasmo, puestos con toda energía al servicio de nuestra causa, de haciendo servirnos ellos de aliento para proseguir con todo entusiasmo la obra de nuestra defensa nacional.

Apartado de LA CORRESPON-

### Nos sacrificamos gratis, por Bluff



El gigante de los Pirineos. — E. Mariani. — ¡De nada, mujer, no hay de qué darte!

## A los combatientes de Levante

### Alocución de Jesús Hernández

El Comisario del Grupo de Ejércitos de la Zona Central, Jesús Hernández, ha dirigido a los combatientes de Levante la siguiente proclama:

«Combatientes y Comisarios del Ejército de Levante: Libran vuestras armas en estos momentos una de las batallas más violentas e importantes de nuestra guerra. Los invasores, con prisa rabiosa para apoderarse del pueblo español, desencadenan todo su hiel y su plomo sobre las tierras de Levante. La aviación criminal de Roma y de Berlín ensangrientan nuevos pueblos apacibles e incendia los campos de trabajo y de pan. Hoy es Levante, como ayer lo fueron el Centro y el Este, el objetivo obsesante de los asaltadores de nuestra Patria. Quieren apoderarse de la rica tierra levantina, de sus huertas fértiles, de sus puertos, de su poderosa industria para debilitar la potencia combativa de nuestro Ejército. Pero la tierra y el pueblo levantino se alzan junto al glorioso Ejército de la República, para gritar a los invasores: «¡No pasaréis, no daréis un paso más adelante! ¡Atrás, atrás, atrás!»

Esta es la voluntad viva de toda España, hija con su mirada y su corazón, en los bravos soldados del Ejército de Levante, a quienes le cabe el honor y la responsabilidad de defender la República, la independencia y libertad nacionales, en una de las horas más graves de la contienda.

Vosotros, los corajudos combatientes, que venís disputando palmo a palmo el terreno a las legiones del fascismo alemán e italiano, tenéis en el filo de vuestras bayonetas, en las bocas de vuestros cañones, en el pulso de vuestras ametralladoras y, sobre todo, en la decisión de vuestros pechos, la misión de resistir hasta la muerte, el deber de clavarnos en la tierra con raíces de hierro, para que en ellas se estrelle la codicia del invasor. De vosotros el Gobierno de Unión Nacional, el pueblo español, la Patria entera esperan un impulso supremo y un nuevo heroísmo sublime.

Cada jefe, cada combatiente un héroe de roca y acero. Cada comisario, un artífice de la voluntad gloriosa de resistir, un forjador de ánimos que no se dejan aplastar.

### ¡Resistir! ¡Resistir! ¡Resistir!

Resistir para desconyuntar al fascismo su plan de conquista de España. Resistir para acelerar la descomposición de la retaguardia fasciosa, que empieza a sublevarse de vergüenza, de hambre y de odio contra los tiranos extranjeros. Resistir para facilitar a nuestro Ejército la multiplicación de sus reservas y de sus energías. Resistir para que nuestra Patria no sea triturada por los bárbaros invasores, nuestra vida solzugada, y nuestras mujeres y nuestros hijos sometidos a la miseria y a la esclavitud. Resistir para garantizar la hora del contraataque en que toda España sea recobrada a la independencia, a la libertad, al trabajo y al bienestar.

Vuestras armas, soldados de Levante, han de ser dignas de las que en noviembre de 1936 resistían y rechazaban al invasor en los muros de Madrid, y ya machacaban después en los campos de Guadafajara, y le golpeaban en Brunete y asaltaban sus plazas de Belchite y Teruel! ¡Vuestra bravura ha de ser capaz imitar la epopeya del Pirineo, donde la División 43 contiene a las hordas fascistas y de su resistencia inquebrantable extrae vigor de contraataque para debilitar al enemigo!

Resistir así. Resistir para arrollarlos mañana. Esta es la orden terminante que vosotros, comisarios, habéis de inculcar en la conciencia de todos y cada uno de nuestros combatientes. Esta es vuestra imperiosa tarea del momento. ¡Esto es el mandato de España entera y de su Gobierno!

Firmes, de piedra en el suelo de Levante! La independencia de España se defiende aquí. Levantar murallas con la misma tierra que tenéis que defender. Fortificar vuestras posiciones. El terreno que guarda el fucil, lo sepan hacer inexpugnable el pico y la pala. Que todos los brazos que no temen que estar sobre las armas se movilicen para oponer la barrera de una incesante y sólida fortificación. ¡Resistir, fortificar! Ni un paso atrás.

Podemos resistir y debemos resistir. El poderío mecánico del enemigo no es suficiente para pasar por encima del coraje y de la fuerza de un Ejército como el nuestro, que sabe por qué y para qué da su sangre. Nuestra infantería es mil veces superior a la que mueve por el terror el enemigo. Tenemos la precisión y los medios de la resistencia. Con ella, cada día nuevos aviones engrosarán la Gloriosa aviación republicana, que sabrá batir victoriosamente con su temple heroico, con su destreza y su temeridad, a la del enemigo.

Cada día más cañones y tanques enriquecerán la fortaleza de nuestro Ejército. Cada día, nuestras fábricas de guerra acelerarán el ritmo de su producción. Hasta que lleguemos a superar los efectivos del enemigo y emprender las acciones definitivas que serán posibles y victoriosas si sabemos RESISTIR.

Que todos comprendan la responsabilidad de esta hora histórica!

La Patria y el Gobierno se sienten orgullosos de sus héroes y saben premiarlos como merecen! Pero la Patria y el Gobierno no perdonarán nunca a los traidores, a los débiles, a los cobardes, a los que no sean capaces de llevar hasta el último aliento ese mandato inapelable: RESISTIR.

¡Ni un metro de tierra más al invasor! El suelo de Levante tiene ahora el precio de la independencia y la libertad de la Patria.

¡COMISARIOS: INCLUCAD ESTA ORDEN VICTORIOSA EN TODOS LOS COMBATIENTES, CONVERTIDA EN EJECUCION DE HIERRO Y DE GRANITO, GRABADA EN LAS DIRECTRICES DEL MANDO. Haced de ella la bandera más alta de nuestra batalla de hoy.

Con este espíritu ardiente, con esta voluntad en tensión, a cumplir el mandato sagrado.

Por la independencia y la libertad de España. Por la República:

RESISTIR.—EL COMISARIO DEL GRUPO DE EJERCITOS DE LA ZONA CENTRAL, JESUS HERNANDEZ.

### Comisaría General de Seguridad

En este Centro se informó a los periodistas que días pasados fué encontrado en determinado domicilio de los poblados marítimos, el cadáver de una mujer, cuya muerte se atribuye a un asesinato.

La Brigada de Investigación Criminal, tras imponer trabajos, ha dado con el autor del crimen, que ha resultado ser un hijo de la víctima, que ha confesado que los muebles del hecho fueron su ambición de herencia.

A la muerte le fueron encontradas alhajas y dinero en cantidad.



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

En el Este fracasan los reiterados ataques del enemigo, combatiéndose al arma blanca. En Levante se han frustrado ataques enemigos con dirección Teruel-Sagunto. Hemos evacuado Castellón tras retirar el material e inutilizar el puerto

Barcelona.—ESTE.—En el sector que ocupa la División 43, nuestra línea se sostiene tan sólidamente desde hace cinco días en la margen derecha del río Cinquata.

En el sector del Pirineo catalán, el enemigo, apoyado por la acción de siete «Heinkel», consiguió ocupar el vértice Pellgrós, y algunas alturas en las proximidades de Tella. Nuestras tropas contrataron bruscamente al arma blanca y recuperaron el mencionado vértice, donde los facciosos dejaron abandonadas muchas bajas.

EXTREMADURA.—Los reiterados ataques enemigos consiguieron ligeras ventajas, pero nuestra línea fué restablecida en sólidas posiciones, fracasando todos los ataques del adversario.

LEVANTE.—Los intentos de avance enemigos en la dirección Teruel-Sagunto han sido frustrados por la resistencia de nuestras tropas.

El enemigo ha desgastado en estos ataques algunas de sus mejores unidades de maniobra. Ante este fracaso, el mando rebelde desplazó sus esfuerzos hacia el sector de la costa, donde la presión fué tan intensa que ocasionó una ruptura en nuestro frente y el repliegue de nuestras líneas hasta la altura de Castellón.

Durante cuatro días se ha luchado enconadamente en las inmediaciones de esta plaza, que el mando ha estimado prudente abandonar en el día de hoy, después de la normal evacuación de los servicios y habitantes y de ser inutilizado el puerto.

El enemigo ha visto malogrados sus intentos de envolver a nuestras fuerzas, las cuales se han establecido en las líneas que sobre el Mijares había señalado el mando. La resistencia de nuestras fuerzas que denotaba intenso ardor combativo, multiplicó sus contraataques, ocasionando grandes quebrantos al enemigo.

A pesar de la dureza de la lucha en las jornadas transcurridas, es magnífico el comportamiento de nuestros jefes, comisarios y soldados, así como la moral del combatiente y de la retaguardia.

Aviación

La aviación ha cooperado brillantemente en las operaciones mencionadas, sosteniendo diversos combates con las fuerzas aéreas italo-germanas, únicas con que al parecer cuentan nuestros adversarios.

Han sido derribados varios aparatos facciosos, cuyo detalle será facilitado oportunamente.

En los demás frentes, sin novedad.

Declaraciones del Subdirector de Seguridad

Por una retaguardia sana y eficiente

Madrid.—El subdirector de Seguridad, don Raimundo Morales, ha hecho a un redactor de «Política» las siguientes declaraciones, exclusivas para dicho periódico:

«La organización de los servicios en la zona leal no ha sido muy difícil. Desde las autoridades superiores hasta el más modesto agente de Orden público han sido y son exponentes de cómo debe producirse una retaguardia en guerra. Y puedo afirmar, sin temor a rectificaciones, que jamás en España, a pesar de estar en guerra, se ha procedido con mayor esmero y más exquisito cuidado que ahora. Dentro de la ley y en servicio de ésta toda la severidad posible; pero todo aquel, si bien de la idea que fuese, reste al Estado republicano su lealtad y su simpatía y su respeto, ninguna preocupación puede abrigar, porque ninguna arbitrariedad le ampare. Ni la falta de convicciones políticas ni las creencias religiosas se persiguen. Las leyes fundamentales del país amparan a todos los españoles y la autoridad cuida, especialmente, de que sean respetados en su derecho. Ahora bien; a los que pretenden colaborar con los invasores de la Patria, la más elemental medida de prudencia obliga a separarse de la convivencia social. De no proceder así seríamos responsables del gravísimo delito de lesa patria y nadie puede sentir compasión para quien de tal manera se comporta.»

Las medidas adoptadas y los servicios prestados indican que no serán tolerados esos procedimientos. La República ha depositado en la fuerza a mis órdenes su confianza y éstas sabrán con agilidad responder cumplidamente a tan patriótica misión.

El periodista preguntó: ¿Puede decirnos a qué responde la convocatoria de Comisarios vigilantes realizada por esa Subdirección? —El Gobierno de la República, que ha dado, como nadie, al privado de libertad y al prisionero un trato humano compatible con su situación, vendiéndole la necesidad de emplear esas energías en favor de las necesidades de la guerra, y a tal efecto le dispuso organizarlas y utilizarlas,

Reunión del Consejo Provincial madrileño

Madrid.—Esta mañana celebró sesión el pleno del Consejo Provincial de Madrid, acordándose en lo siguiente: El Gobierno una autorización para establecer un impuesto del 150 por 100 sobre los pagos que haya de verificar la Corporación.

El consejero señor Melero informó con detalle al Consejo del trascurso de los servicios de abastecimiento a la delegación nombrada por el Gobierno, señalando a este propósito algunas anomalías sobre la tramitación de los asuntos y otros relacionados con el material de transporte de subsistencias.

El presidente, señor Rubiera, tuvo frases de elogio para la labor

realizada en la Consejería de abastecimiento por el orador, que suscribieron todas las minorías.—Febus.

Condenados por desafectos

Madrid.—Uno de los Tribunales Populares ha condenado a Julio González Cola, hoy incorporado a un Centro de Reclutamiento, a la pena de cuatro años de internamiento en campos de trabajo, por el delito de desafección al régimen.

En el mismo sumario ha condenado también a Jesús Hernández, teniente del Ejército Popular, a dos años de internamiento. La sentencia dispone que ambos cumplirán la pena en batallones disciplinarios cuando así lo disponga la autoridad militar.—Febus.

Juventudes Socialistas Unificadas

El Comité Provincial de la Juventud Socialista Unificada de Madrid ha publicado un Manifiesto dirigido a sus afiliados y a todos los antifascistas en general.

Entre otras cosas afirma la enérgica voluntad de vencer del pueblo español, que no repartirá nuestra tierra con los invasores ni consentirá que Italia y Alemania se la arrebatan.

Se refiere a la Alianza Juvenil Antifascista y dice que hay que hacer de este organismo un órgano de unidad que movilice a toda la juventud española en defensa de la República.

Termina diciendo que la Juventud Socialista Unificada no tiene hoy más interés que la defensa de la independencia de España.

Donativo de reses

Madrid.—El jefe y comisario de la Brigada Mixta número 2, en representación de ésta unidad, ha entregado al S. R. I. para que se destine por este organismo de solidaridad, a las guarderías de huérfanos de guerra, cuatro vacas lecheras, cuatro reses porcinas y 99 cabezas de ganado lanar y cabrío.

Los precios del comercio en Madrid

Madrid.—El gobernador civil de Madrid, señor Gómez Osorio, ha dicho a un periodista que después de las declaraciones juradas prestadas por los comerciantes de la capital de la República, se conocen perfectamente las existencias que hay. Añadió que son suficientes para, por medio de un reparto equitativo, satisfacer las necesidades del pueblo madrileño.

Puso de relieve que en muchos sitios habían descendido notablemente los precios, lo que indica que la minoría despreciable que quiere, en vano, vivir de la guerra, no representa al comercio de Madrid.

Desde luego, se han suprimido las colas; no se ha alterado el orden público ni una sola vez y con este motivo el gobernador elogió la abnegación y espíritu de sacrificio del vecindario de Madrid, que todo lo da para ganar la guerra.

Terminó diciendo que se propone mejorar el nivel de vida dentro de la guerra, haciendo que todos cumplan con su deber.

De Cataluña

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Disponiendo se forma la Comisión liquidadora que cuidará de cancelar los Comités Central, Regionales, Provinciales y Comarcas, ante las proximidades de los plazos señalados para fallar los concursos convocados para seleccionar las personas que deberán ocupar reglamentariamente los cargos que comprenden los nuevos Comités de educación premitlar.

Ordenando se prorrogue hasta el día 15 del próximo mes de julio el decreto relativo a las restricciones en el uso de las cuentas corrientes y depósitos y demás disposiciones complementarias.

Otra disponiendo que todas las industrias, comercios, particulares, organizaciones políticas y sindicales, y organizaciones oficiales de todo orden que tengan en su poder envases para acéite, pueden presentar ante los organismos oficiales que se mencionan declaraciones juradas de los envases que posean.

Otra disponiendo que para la mejor organización e inspección de los Tribunales permanentes, las Asesorías jurídicas respectivas serán ejercidas por la Asesoría jurídica del Ministerio de Defensa Nacional.

Se crea dentro de la Asesoría Jurídica del Ministerio de Defensa, en cuanto afecta a su función inspectora, un Negociado que se de-

Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Barcelona.—Como estaba anunciado, celebró sesión extraordinaria el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., asistiendo Mariano R. Vázquez y Alonso, de la C. N. T., y Amaro del Rosal y Sánchez Llanes, de la U. G. T.

Fueron tratados diversos asuntos que, según nota facilitada, son los siguientes: Constitución del Consejo Superior de Economía que quedó pendiente de resolución hasta realizar una nueva reunión, a la que serán invitados los ministros de ambas Centrales Sindicales.

Se examinaron las dificultades con que tropiezan las labores del campo por los recientes llamamientos a filas y la necesidad de acoplar el proletariado universal en la forma que sea más beneficiosa para el país.

Se estudió la constitución de comisiones que entiendan en la regularización del tipo nacional de precios y salarios.

Constituir lo más pronto posible el Comisariado de los cuerpos armados de la retaguardia; constitución del Comité Nacional de industrias de guerra para la mejor coordinación para el acoplamiento de las industrias de guerra que se con sideren de utilidad, convocándose a la Comisión especial que tiene en estudio este problema.

Reconocer el informe de la C. N. T. en cuanto a fortificaciones, el cual merecerá especial atención del Comité Nacional, que procurará equilibrar la representación de comisarios dentro de los batallones de fortificación.

Facilitándose al Comité Nacional para designar una comisión que estudie los problemas que plantea la movilización general.

Rogar al camarada Alvarez del Vayo pulse la opinión del Comité de ayuda a España en orden a los problemas que en los aspectos nacional e internacional tiene que abordar el Comité indicado.

Finalmente se consignó que de la visita al ministro de Estado se ha obtenido la grata impresión de que el mencionado Comité funcionará en breve, cubriendo así la imperiosa necesidad en las atenciones a refugiados, enfermos, niños huérfanos, mutilados de guerra, etc.

Del Extranjero

PARTIDO POLACO ANTIFASCISTA

Varsovia.—Se han reunido las minorías democráticas de la Cámara y el Senado, decidiendo crear un partido democrático que luchará contra las tendencias totalitarias e iniciará un movimiento de solidaridad entre intelectuales, obreros y campesinos.—Fabra.

POR TRAFICAR CON DROGAS

París.—Siguiendo indicaciones de la organización ginebrina para la lucha contra el tráfico de estupefacientes y de la Policía norteamericana, ha sido detenido recientemente el propietario de un restaurante parisino acusado de dedicarse al tráfico internacional de estupefacientes en gran escala.

El detenido resultó absuelto en el asunto de la explosión en 1935 de un laboratorio del Faubourg Saint Germain, donde unos químicos búlgaros preparaban heroína.

Ayer ha sido detenido un ingeniero químico, al que se ha procesado por fabricación de drogas.—Fabra.

LA DEUDA FRANCESA A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Departamento de Estado publica una nota francesa relativa al vencimiento de 15 de junio, de las deudas de guerra.

Francia anuncia que no pagará, pero se reserva el derecho de entablar conversaciones diplomáticas para la revisión de dichas deudas en momento oportuno.—Fabra.

EL ESPIONAJE ALEMÁN EN NOROCCIDENTAL

Nueva York.—La Policía ha detenido a una joven de origen alemán, llamada Senta de Wangor, que declaró recientemente a un amigo conocer a fondo las interioridades del espionaje alemán en Norteamérica.

Es propietaria de una tienda de licores en Long Island, cerca del campo de aviación de Roosevelt Field.

La Policía ha encontrado en su domicilio un plano del aeródromo de Mitchell Field.—Fabra.

ESTADÍSTICA FUNEBRE

Los fascistas italianos que mueren en España

Roma.—Ha sido publicada una nueva lista de combatientes italianos muertos en España. Consta de 220 nombres.

El número de muertos confesados oficialmente desde el año 1936 es de 220.

ACUDE A S. I. A. PAZ, 29, 2.

Visitas a Peña y Del Vayo

El pueblo indio ve con simpatía nuestra causa

El compañero González Peña ha recibido en visita oficial al destacado político indio, señor Nehru.

En la conversación que sostuvo con el ministro de Justicia, le hizo interesantes preguntas, insistiendo principalmente por conocer el desenvolvimiento de las relaciones políticas entre los diferentes partidos del Frente Popular y el Gobierno.

González Peña le explicó con todo detalle la penetración y cordialidad con que todos los partidos políticos colaboran en la obra común de ganar la guerra.

El señor Nehru se interesó también por conocer la influencia que el partido comunista pudiera tener en nuestra política, y el señor González Peña insistió en que dentro del Frente Popular nadie puede sentirse con predominio y nadie

puede imponer su particular voluntad.—Febus.

CON EL MINISTRO DE ESTADO

Barcelona.—El ministro de Estado recibió la visita del líder indio Nehru, una de las personalidades políticas más destacadas de su país, que, invitado especialmente por Alvarez del Vayo, ha venido a España.

En su visita transmitió por su conducto un saludo cordial del pueblo indio para el pueblo español.

Manifestó que ve con simpatía la lucha heroica del pueblo español en defensa de sus legítimas libertades.

Ha visitado los frentes y celebrará varias entrevistas con personalidades destacadas de la política nacional.—Febus.

EL FASCISMO MEXICANO

Cadillo abandona la revuelta y se aleja

San Antonio de Tejas.—Se anuncia que Cadillo abandona la revuelta y se dirige a Tejas.—Fabra.

CHAMARILEANDO

El Gobierno italiano necesita dinero

Roma.—El Gobierno fascista necesita dinero, y para obtenerlo ha vendido a un alemán, en la suma de cincuenta mil libras esterlinas, pagaderas en billetes del Banco de Inglaterra, el famoso «Discóbolo».

La celebre estatua perteneciente al príncipe Lancelotti, y el Gobierno italiano ha ganado quinientos mil libras en la transacción.—Agencia España.

FUSILAMIENTO DE UN PILOTO

Moscú.—El piloto de un ferry-boat, hundido en el río Ina el primero de mayo, accidente que costó la vida a 24 personas, ha sido fusilado. El segundo ha sido condenado a quince años de cárcel.—Fabra.

LA INDEPENDENCIA DE HUNGRÍA

Budapest.—Durante el debate sobre el presupuesto, se ha exteriorizado en la Cámara la inquietud de la opinión por la situación exterior e interior.

Los oradores de la oposición insistieron en la necesidad de conservar, cueste lo que cueste, la independencia de Hungría con respecto a Alemania, y de impedir que el país sea arrastrado a una guerra y que continúe expuesto a una propaganda subversiva de extrema derecha que causa al país grandes perjuicios.

El presidente del Consejo, Imredi, dió seguridades a los interpelladores, y declaró que el Gobierno terminará con la campaña nazi en Hungría.—Fabra.

Vida sindical

FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA, U. G. T.

A los compañeros campesinos evacuados de la provincia de Castellón

Para informaros sobre la evacuación a las provincias de la zona leal donde podéis trabajar en las labores de la recolección, presentados en las Oficinas del Secretario Provincial de Valencia, plaza de Villarrasa, número 3, en la que esta Federación ha montado una oficina con este objeto.—El secretario de Propaganda.

SINDICATO PROVINCIAL DE MAESTROS DE VALENCIA F. E. T. E.-U. G. T.

Se ruega a los compañeros afiliados a este Sindicato que dispongan de habitaciones para ofrecer a los compañeros evacuados de Castellón, que lo comuniquen con toda urgencia a la Secretaría de Agit-Prop de este Sindicato, indicando la capacidad de la habitación ofrecida.—Por el Comité: El secretario de Agit-Prop.

SINDICATO DE AUTORES Y COMPOSITORES, U. G. T.-F. E. I. E. P.-VALENCIA

Asamblea general extraordinaria que se celebrará el viernes día 17, a las 10:30 de la mañana, por primera convocatoria y a las 11 por segunda, en el local social del Sindicato Musical, plaza de Emilio Castelar, 10.

El orden del día para la citada Asamblea se halla expuesto en el tablón de anuncios de nuestro local social.—Antonio Boigues, secretario.

UNA HABITACION Y UNA CAMA NECESITAN LAS VICTIMAS EVACUADAS. SON TUS HERMANOS EN DESGRACIA AYUDALES!

S. I. A., PAZ, 29, 2.

AL CERRAR

Nuevo nombramiento de Hernández Sarabia

Barcelona.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

Suprimiendo la Comandancia de Obras de Defensa de Costas, pasando todo su personal a depender de la Inspección General de Ingenieros.

Nombrando comandante del grupo de Ejércitos de la zona catalana al general don Juan Hernández Sarabia.—Febus.

En caso de fiebre tifoidea

La fiebre tifoidea hace su aparición con escalofríos, dolores de cabeza, zumbido de los oídos, vértigos, dolores en los músculos y por fiebre. En el momento que se noten estos síntomas debe dársele al enfermo, tan pronto como se halle en condiciones de beberlos, dos litros completos de la BOISSON BLANCHE MAGNAT. Esta medicación, de gran poder desinfectante, sin ser nociva, destruye las legiones de bacilos tíficos.

Se produce en el enfermo una reacción, disminuyendo la fiebre. Desde este momento la curación está asegurada, consiguiéndola rápidamente. Se recomienda a las personas que estén al cuidado de los enfermos, y especialmente a los niños, que beban BOISSON BLANCHE MAGNAT para evitar el contagio. El frasco para obtener un litro de bebida, cuesta 5'30 pesetas en todas las farmacias.

¿HAS HECHO ALGO PARA AYUDAR A TUS HERMANOS EVACUADOS?

DA TU AYUDA A S. I. A., PAZ, 29, 2.

Vendo nevera

Razón: Sorni, núm. 27 TIENDA

En la Cañada

Compraré, alquilaré o tomaré en traspaso chalet cerca estación. Avenida del 14 de Abril, número 26, tercera puerta.

Fincas compro

Gutiérrez, Calle Joaquín Costas, núm. 22, cuarto, De 1 a 2 y de 3 a 4.

Muchacha

hace falta una que sepa de cocina. Inútil presentarse sin informes. Paz, 23, principal.

Se vende

ENCICLOPEDIA ESPAÑA. REY DON JAIME, 2.ª PUERTA

Partido Comunista de España

Hoy, a las diez de la noche, hablará por Unión Radio Valencia, el camarada Luis Cabo Giorla, en nombre de la Delegación del Comité Central del Partido Comunista de España, sobre: «La situación actual y las posibilidades de resistencia de nuestro pueblo»

Delegación General de Evacuación

LOS DE FORTIFICACIONES OFRECEN SU PAN

Digno de todo elogio es el rasgo que ha tenido el Batallón número 53 de Obras y Fortificaciones al ofrecer media ración de su pan durante los días que dure la evacuación de Castellón.

La Delegación General de Evacuación agradece profundamente, en nombre de los refugiados, esta donación que tanto horas a quien la hace.

Casa particular

Baño y ascensor, desea dos camareros o amigos, sólo dormir. Avenida del 14 de Abril, número 26, tercera puerta.

VENDO

comedor y cama de 120 c/m., modernos, seminuevos. Cirilo Amorós, 22, tercera puerta.

¡COMPARERO! TU MANTA O TU COLCHON ES NECESARIO PARA NUESTROS HERMANOS EVACUADOS.

ENTREGALO A S. I. A., PAZ, 29, 2.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez, Primer actor cómico, Carlos Garriga. —Mañana viernes, «La duquesa del Tabarin. Exito enorme.—7 tarde: «La viuda alegre».

APOLO.—Compañía de comedia musical.—Primer actor, Mariano Ozores.—4:30: «La cocueta más pura de Francia». Estupenda presentación.—7:15 tarde: «Ay mi chato! Todos a reír. Dos horas de risa».

RUZAF.—Compañía de revistas.— Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 6 tarde: «Las tocas». Verdadera revista de gran éxito. Estupenda presentación e interpretación.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Todos los días, 7 tarde, «Señora ama».

LIRICO.—Compañía de zarzuela española.—Primer actor y director, Pepín Fernández.— Hoy jueves, a las 4:30: «La doncella se divierte» y «La canción del olvido».—A las 6:45: «En Sevilla está al amor» y «La moza del Carrascal».

Mañana, a las 4:30: «Azabache».—A las 6:45: «Bohemios» y «La moza del Carrascal».

SERRANO.—Compañía de comedia Marti-Pierrá.— Hoy, a las 7 tarde: «El genio alegre».

Mañana, a las 7 tarde: «El genio alegre». Exito cómico.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Todos los días, 7 tarde: «El orgullo de Albacete». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de música selecta.

SECCION CINES

RIALTO.—«Mimi» y otras películas.

CAPITOL.—«Traticantes de opio».

OLYMPIA.—«A 300 por hora».

TYRIS.—«Mujeres en mi vida» y «El guapo», en español.

GRAN VIA.—«Honrrás a tu madre».

METROPOL.—«Esto es música» y «Julietta compra un hijo».

AVENIDA.—«Suzy» y otros asuntos.

GRAN TEATRO.—«El rey de la plaza» y «Poderoso caballo».

SUIZO.—«La reina moña».

GOYA.—«La última noche».

PALACIO.—«Nobleza obliga» y «Tierra española».

P O P U L A R.—«El capitán Blodoo».

MUSEO.—«Lotería del amor» y «Caso perro aullador».

MUNDIAL.—«Aguacil de la frontera» y «Secreto de Chanu».

VALENCIA.—«Quéreme siempre» y «Aguilas heroicas», en español.

JERUSALEN.—«Marido y compañía» y «Desbanque Montecarlo».

GIMER.—«En pos de la ventura» y «El infierno negro».

LIBERTAD.—«Entre el amor y el deseo» y «Torero a la fuerza», por Eddie Cantor.

FONTANA ROSA.—Sesión continua de 3:30 a 10 noche.—«Hogueras en la noche» y «Alma de bailarinas», ambos en español.

SOROLLA.—Hoy sesión continua.—«El conde de Montecristo».

DORE.—Sesión continua de 3:30 a 10 noche.—«Marineira», por Tino Rossi y Yvette Leblan.

«Cuando el diablo asuma», en español, por Clark Gable, Jean Garwood y Robert Montgomery.

S. R. I. ATENDER A NUESTROS REFUGIADOS Y VIGILAR ESTRECHAMENTE AL BULISTA, ENEMIGO CRUEL DE NUESTRA ESPAÑA. ES HOY NUESTRA MISIÓN FUNDAMENTAL. VIGILEMOS ESTRECHAMENTE A LA «QUINTA COLUMNA» Y DEFENDAMOS VALENCIA AL IGUAL QUE MADRID.